

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

روزنامہ

پیم - پنج شنبہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۸

۳۰ شہزاد پور، ۱۳۵۳ھ

۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء نمبر ۱۰۰

## سیدنا حضرت یحییٰ علیہ السلام کی تعریف

### کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

روہ ۲۹ اپریل بوقت ۸ بجے صبح  
کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی  
اس وقت بھی طبیعت بفضلہ تقائے اچھی ہے۔  
اسباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے نہ عاقل کرتے رہیں کہ مومن کے ایم  
اپنے فضل سے حضور کو صحبت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

### عشرہ تحریکات جدید

روہ میں ہم سے ۱۰ مئی تک عشرہ تحریکات جدید  
منایا جا رہا ہے۔ جملہ سیکرٹریاں تحریکات جدید  
صدر صاحبان علمہ جات اور زعماء تمام الاحزاب  
خدمت میں درخوار ہیں۔ اس عشرہ کو کامیاب  
بنائیں اور حسب ذیل امور کی طرف خاص طور پر توجہ  
فرمائیں۔ (۱) نئے دعوہ جات حاصل کئے جائیں۔  
(۲) دعوہ جات کی نقد وصولی کا انتظام کیا جائے۔  
(۳) حلقہ جات میں جلسے کے تحریکات جدید کی  
اہمیت اور اس کے مطالبات بالخصوص سادہ  
زندگی کی طرف توجہ دلائی جائے۔  
دیکھو تحریکات جدید وکل انجمن احمدیہ روہ

### مربیان سلسلہ کیلئے ضروری اطلاع

کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
سالانہ امتحان رائے مربیان کے لئے۔ مئی کی تاریخ  
مقرر کی گئی تھی۔ اب یہ امتحان ۱۰ مئی کی بجائے  
۶ جون بروز اتوار ہوگا۔ یہ تجدید اس لئے کی گئی  
ہے تاکہ مربی صاحبان پورے طور پر تیار ہو سکیں  
یاد رہے "تذکرہ کالات اسلام" (حصہ اول) اور "تذکرہ  
الوصیت" پر دو کتب بطور نصیب مقرر ہیں۔ (ماہنامہ)

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### میں یقیناً سمجھتا ہوں کہ کس صلیب جانکاہ دعاؤں پر موقوف ہے

### ہمارا بڑا چارہ دعائی ہے۔ دعا اس باطل کو ہلاک کر دیتی

اگرچہ یہ سچی بات ہے کہ جس سے عیسائیوں کا قدم آیا ہے مسلمانوں نے اپنی طرف سے کمی نہیں کی اور  
کہہ کسی حد تک اس کا مقابلہ کرتے رہے ہیں اور کتابیں اور رسالے لکھتے رہے ہیں لیکن باوجود اس کے بھی ان  
کی عت بڑھتی ہی گئی یہاں تک کہ اب آدھیں لاکھ کے قریب مرتد ہو چکے ہیں اس لئے میں یقیناً سمجھتا ہوں  
کہ کس صلیب جانکاہ دعاؤں پر موقوف ہے۔ دعائیں ایسی قوت ہے کہ جیسے آسمان صاف ہو اور لوگ تضرع و  
اہتال کے ساتھ دعا کریں تو آسمان پر دیلیاں ہی نمودار ہو جاتی ہیں اور بادشہس ہونے لگتی ہے۔ اسی طرح پر میں خوب  
جانتا ہوں کہ دعا اس باطل کو ہلاک کر دے گی۔ اور لوگوں کو تو غرض نہیں ہے کہ وہ دین کیلئے دعا کریں مگر میرے نزدیک  
بڑا چارہ دعائی ہے اور یہ بڑا خطرناک جنگ ہے جس میں جان جانے کا بھی خطرہ ہے۔

اندریں وقت مصیبت چارہ مابھیاں پ جز دھلنے با دھو گریہ اسحاقیت  
پھران دعاؤں کے لئے گوشہ نشینی کی بڑی ضرورت ہے۔ کئی دفعہ یہ بھی خیال آیا ہے کہ باغ میں کوئی الگ مکان  
دعاؤں کے واسطے بنالیں" (ملفوظات جلد ششم ص ۳۷۳ و ۳۷۴)

## انگلستان کی جماعت رائے احمدیہ عیوب الاضحیٰ کی تقریب اہتمام منائی

### مسجد لندن کی تقریب میں اسلامی لوگوں کی سفارتی نمائندوں کی شرکت

لندن (دہر فیہ تاریخ)۔ امام مسجد لندن محترم بشیر احمد صاحب رفیق بدلیہ تار مطلع فرمائے  
ہیں کہ مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۶۲ء کو جماعت رائے احمدیہ کے زیر اہتمام انگلستان میں عیوب الاضحیٰ کی  
تقریب پورے اہتمام سے منائی گئی۔ سب سے بڑا اجتماع مسجد فضل لندن میں ہوا۔ جس میں  
مسلم ممالک کے سفارتی نمائندوں نے بھی شرکت کی۔ نمازید محرم بشیر احمد صاحب رفیق نے بڑی مہارت  
آپ نے خطبہ عید میں اسباب جماعت کو خدمت اسلام کے لئے اپنی زندگی کا وقف کرنے کی  
حمایت کی۔ خواہین کے لئے پودہ کا انتظام تھا۔ نماز کے بعد جملہ جماعتوں کی خدمت میں ہلکا کاغذ  
پیش کیا گیا۔  
گلابوں میں نمازید محرم بشیر احمد صاحب نے پیمانے اور خلیہ دیا۔ بڑا زینل میں بھی نمازید  
ادا کی گئی جس میں امامت کے خزانق محرم کمال الدین صاحب نے ادا کئے۔

## بیرونی ممالک میں فریضہ تبلیغ ادا کرنے والے مبلغین اسلام کے

### اعزاز میں استقبال والوداع کی مشترکہ تقریب

روہ — مورخہ ۲۸ اپریل ۱۹۶۲ء کو ساڑھے پانچ بجے شام دعا لکھتے بشر کی طرف سے  
بیرونی ممالک میں فریضہ تبلیغ ادا کرنے والے دس مبلغین اسلام کے اعزاز میں استقبال والوداع  
کا ایک مشترکہ تقریب کا اہتمام کیا گیا، جس میں تحریک جدید کے دکلاء اور متعدد دیگر اصحاب  
کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعلیٰ وکیل التیشیر نے بھی شرکت فرمائی۔  
اس تقریب میں صدارت کے خزانق محرم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے ادا فرمائے۔  
اس موقع پر بیرونی ممالک میں فریضہ تبلیغ ادا کرنے والے تشریف لائے والے دس مبلغین  
کو خوش آمدید کہا گیا۔ ان میں مبلغ امریکہ محرم عبود علی بن عبدالغفور صاحب مبلغ ملائیم محرم محمد سعید  
صاحب انصاری مبلغ لبنان محرم فقیر احمد خان صاحب مبلغ آٹوری کوٹ محرم مقبول احمد صاحب  
قریشی نیز مبلغین سیرالیون محرم حافظ بشیر الدین عبید اللہ صاحب (باقی دیکھیں صفحہ ۸ پر)

# قربانیاں اور اقتصادی مسئلہ

سالِ رحاں کی عبدالاحفیہ چند دن ہونے منافی لگتی ہے مگر عید ہرسال آتی ہے اور سال انسانی عمر میں کوئی بڑا عرصہ نہیں ہے۔ عیدوں کوں دیکھا بڑی اہم ہیں دونوں ہی مسلمان کو قربانی کا سبق دیتا ہے تاہم بڑا عید یعنی عبدالاحفیہ کا خاص طور پر قربانی سے تعلق ہے اور قربانی ایک مسلمان کے لئے زندگی کا اصول ہے۔ اس لئے اس کا جتنا بھی تذکرہ کیا جائے کم ہے۔

اس زمانہ میں اقتصادیات کا پہلو غالب ہے اور اقوام کی زندگی کی بنیاد اقتصادیات پر آٹھری ہے۔ آمدنی اور خرچ تو ہر ماہ کا رسال رہا ہے مگر آج اس پہلو نے جو اہمیت اختیار کر لی ہے پہلے کبھی نہیں ہوئی۔ آج سے پہلے لوگ اقتصادیات سے زیادہ اخلاق اور روحانیت پر زور دیتے تھے مگر جو لوگ دنیا کے مادی ترقیات میں قدم مارا ہے زندگی کا سارا بلوچ اقتصادیات پر ڈال دیا گیا ہے۔ اب نہیں پوچھا جاتا کہ کسی ملک کے رہنے والے اخلاق اور روحانیت میں کس درجہ پر ہیں بلکہ دانشوران اقوام اپنا سارا وقت یہ دیکھنے اور اپنے لئے میں صرف کرتے ہیں کہ فلاں قوم کی اقتصادی حالت کیسی ہے کہنا نال وہ ملک باہر بھیجتا ہے اور کہتا ہے تو اگر کتابے منصوبہ بندیوں پر کیا خرچ اٹھا ہے۔ تعلیم پر فوج پر اور دوسرے معاملات پر کتنا کتنا خرچ ہوتا ہے۔ ہرسال بیٹل بنا یا جاتا ہے۔ یہ درست ہے کہ اگر کتنا بھی ضروری ہے تمام حقیقت یہ ہے کہ اقتصادیات کا معاملہ اس زمانہ میں مرض کی صورت اختیار کر گیا ہے۔ ہر چیز کی قیمت دو تین گنا ہوئی ہے لگائی جاتی ہے یہاں تک کہ بعض لوگ تو نماز روزہ حج اور زکوٰۃ وغیرہ تمام احکام اسلام کی قیمت بھی بیسوں میں نکالتے ہیں اور کہہ دیتے ہیں کہ جو وقت نماز میں خرچ ہوتا ہے وہ کہیں دو روپیہ پیدا کرنے میں خرچ کیا جائے۔ روزہ حج اور زکوٰۃ تو خیر میں خرچ کے کام انسان ذات کی اقتصاد دی ذہنیت کا ہی گوشہ ہے کہ اکثر عقلمند مسلمان اب کہنے لگے ہیں کہ عبدالاحفیہ اور حج کے موقع پر جو قربانیاں ہوتی ہیں کیوں نہ ان کا رویہ قومی کاموں میں صرف کیا جائے۔ اس طرح قوم کو براہ راست اقتصادی فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ مثلاً وہ کہتے ہیں کہ فرض کیجئے عبدالاحفیہ کے موقع پر ایک گروہ ڈھانور ذبح ہوتا ہے اگر ایک جانور کی

قیمت اوسطاً ۳۰ روپیہ لی جائے تو اس طرح ۳۰ گروہوں پر ہر سال مسلمانوں کا ضائع چلایا جاتا ہے۔ کیوں نہ یہ ۳۰ گروہ روپیہ تعلیم وغیرہ کاموں پر خرچ کیا جائے۔ موجودہ زمانہ کے لحاظ سے شاید یہ بات بڑی محقول نظر آتی ہے۔ یہ سوال اکثر اٹھا جاتا ہے۔ نہ تو چروگر عقل کا ہے اس لئے اس کا جواب بھی معقول ہونا چاہیے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ ہرگز ہرگز العزیز نے اس سوال کی جانچ پڑتال کی ہے اور اپنے خطبہ میں جو اخصل ۱۵ میں نقل کیا گیا ہے اس کا نہایت معقول جواب دیا ہے۔ متعلقہ حصہ ہم یاد دہانی کے لئے یہاں پھر نقل کرتے ہیں:-

ماغیب ہے کہ بعض لوگ قربانی پر اعتراض کرتے ہیں اور اس کو اسراف قرار دیتے ہیں اور وجہ یہ بیان کرتے ہیں کہ کیوں نہ یہ روپیہ خدمتِ دین اور اوقاتِ غیب اسلام کے لئے خرچ کیا جائے۔ ایسے لوگوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ خواہ یہ سال نیک ترین سے ہی کیوں نہ کیا جائے پھر بھی یہ دوسرا شیطان ہے اور شیطان بس اوقاتِ دین کے معاملہ میں اچھی صورت سے بھی دوسرے ڈالتا ہے۔

ایک جگہ ایک بزرگ کی دعوت تھی جب کھانا چٹا گیا تو انہوں نے ہاتھ جھینچ لیا اور کھانے سے انکار کر دیا۔ جب وجہ دریافت کی گئی تو کہا کہ چونکہ اس کھانے کی طرف بہت زیادہ رغبت ہو رہی ہے اس لئے میں نے اسے کھانا پسند نہیں کیا۔ اب گوہ عورت قبول کرنا سنت ہے مگر انہوں نے کہا فسق کی اس قدر رغبت شک ڈالتا ہے کہ ضرور اس کھانے میں کوئی نقص ہے۔ میرا ماننے لگا اس میں کوئی نقص تو نہیں یہ حلال مال ہے مگر انہوں نے کہا ضرور کوئی نقص ہوگا۔ تحقیق کی جائے۔ غرض دعوت سے پوچھا گیا تو اس نے کہا کہ میرا دل شک تھا میں نے سمجھا بہت نقصان ہوگا اس لئے اسے کھا کر بیچ ڈالا۔ تو شیطان بعض اوقات کسی کام کی زیادہ رغبت دلا کر بھی دوسرے پیدا کرتا ہے۔ بظاہر تو دین کے راستہ میں مال خرچ کرنا بہت اچھی بات ہے لیکن سوال یہ ہے کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں دین زیادہ فریاد تھا۔ صحابہ کرام کئی کئی وقت تک بھوک کی وجہ سے بیٹوں پر پیچھے باندھ رکھتے تھے مگر باوجود اس

غربت و افلاس کے وہ قربانی کرتے تھے تو اب اسلام کی خدمت کے خیال سے قربانی چھوڑنا کیونکر جائز ہو سکتا ہے۔ اسلام اور روحانیت کبھی ایک چیز کا نام نہیں بلکہ کئی ایک چیزوں کا نام ہے۔ جس طرح آنکھ - کان - ناک غرضیکہ تمام اعضاء مل کر ایک عمل اور خوبصورت انسان بنتا ہے۔ اسی طرح روحانیت کے لئے کئی چیزوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ اب اگر کوئی شخص کہے کہ کسی کے چھوڑے چھوڑے کان کاٹ ڈالے جائیں تو کیا ہرزہ ہے۔ اس کی سماعت میں تو بے شک بہت تقویٰ و اتقان آئے گا مگر اس کی ذہنیت میں فرق ضرور آجائے گا۔ پس کسی چیز کو کامل بنانے کے لئے بعض باتیں اس کی ذہنیت کے لئے ہوتی ہیں اور یہ قربانی ایسی حکمتوں کے علاوہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قربانی بھی نہیں یاد دلاتی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس عید کو کھانے پینے کا دن کہا ہے جو بظاہر اسراف ہے لیکن حقیقت میں ایسا نہیں بلکہ توہموں میں زندگی کا احساس اور امنگ پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ کھانے پینے کا دن بھی گوشت بانٹا جاتا ہے۔ مگر میں آج کے دن اس قدر بوسے ذبح کئے جاتے ہیں کہ گوشت کھانے والا کوئی نہیں ملتا۔ مگر پھر بھی قربانیاں کی جاتی ہیں۔ گوشت کھایا بھی جاسکتا ہے کھانا بھی جاتا رہتا ہے اس لئے کھانا کھانے سے رکھنا جائز ہے اور غریبوں میں تقسیم بھی کیا جاتا ہے لیکن اگر ضائع بھی ہو جائے تو بھی قربانی ضروری ہے۔ روحانی امور سے تعلق رکھنے والے اس بات کو اچھی طرح سمجھ سکتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بعض صحابی دن رات مسجد میں

بیٹھے رہتے تھے کہ شاید حضورؐ ہا ہر تشریف لے آئیں اور وہ کسی بات کے سننے سے محروم رہ جائیں لوگ سمجھتے ہوں گے کہ وہ وقت ضائع کرتے تھے لیکن نہیں وہ بہت بڑی خدمت کر رہے تھے حضرت ابو ہریرہؓ کے ہاں ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے اور عرض کیا حضورؐ! ابو ہریرہؓ تمام دن مسجد میں بیٹھا رہتا ہے اور کوئی کام نہیں کرتے مجھے تمام دن محنت کرنی پڑتی ہے آپ اسے سمجھائیں کہ کام کیا کرے۔ آپ نے فرمایا تمہیں کیا معلوم خدا اس کے طریقہ میں بھی رزق دے رہا ہے تو اس میں وہ لوگ وقت ضائع نہیں کرتے تھے بلکہ بہت بڑے ثواب کا کام کرتے تھے۔ پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جو شخص مسجد میں آکر امام کے انتظار میں بیٹھا رہتا ہے تو وہ بھی کوئی عبادت میں ہی ہوتا ہے۔ اصل میں خدا تعالیٰ دیکھتا ہے کہ ان میرا راہ ہیں اس قدر قربانی کے لئے آمادہ ہے اگر معمولی قربانی کے لئے تیار رہے تو بڑی کے لئے بھی تیار ہو سکے گا۔

اگر تمام بوسے ذبح کر کے گوشت پھینک دیا جائے تو بھی ثواب ہے مگر یہ گوشت غریبوں میں تقسیم کیا جاتا ہے اور اگر بچے بوسے تو پرندوں کو ڈال دیا جائے تو حق قرآن کریم نے بھی رکھا ہے یعنی جانوروں کا۔ پس اگر گوشت پھینک دیا جائے اور کھانے اور چیلین اسے کھا جائیں تو بھی ثواب کا موجب ہے۔

اس قدر فرمائے قربانی کے اندر ہیں کہ خواہ اسلام پر کس قدر بھی نصیحت کے دن آئیں تو بھی قربانی کا جزا اور ضروری ہوگی۔ ہاں اگر انسان پر خود کوئی نصیحت ہو تو وہ نہ کرے لیکن (باقی ص ۳ پر)

## حق ترے دل میں آپ بولے گا

آپ اخلاص سے جو دھولے گا  
حق ترے دل میں آپ بولے گا  
اشرائوں کے مت اٹھا طوفان  
پائے عرشِ عظیم ڈولے گا  
تا کجا اشتعال انگیزی  
تا کجا ریس میں زہر گھولے گا  
ہاتھوں سے دے رہا ہے جو کانٹیں  
کل تو دانتوں سے ان کو کھولے گا  
وہ کہاں باغبان اسے تنویر  
کانٹوں پر برگ گل جو تولے گا

# آئیوری کوسٹ (مغربی افریقہ) میں نیر اسلام کی تابانیاں

مسلمانوں کی حالت، مختلف کولوں میں اسلام کا ستر کا اجراء، مسلم ماڈل سکول جاری کرنا کی تجویز  
تعمیر مسجد کا پروگرام، احمدیہ عربک کول کا اجراء، تیراوں میل کا تبلیغی سفر، شہر BOKA کے میٹروپولیٹن کونسل سے ملاقات  
فریج لٹریچر کی پیشکش، جامع مسجد میں کامیاب لیکچر، مختلف سکولوں کے سرکاری مندوبین اور نیشنل اسمبلی کے ممبران کو تبلیغ

۲۲ افساد کا قبیل اسلام

تبلیغی رپورٹ از جنوری تا مارچ ۱۹۶۷ء

الاحقر قریشی محمد افضل صاحب انچارج مبلغ آئیوری کوسٹ

## مسلمانوں کی حالت

سید، حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم کے مبارک عہدہ خلافت میں افریقہ اقوام کو بھی اللہ تعالیٰ نے آزادی کی نعمت سے نوازا۔ اگرچہ حکومت فرانس کا ساٹھ سالہ دور ختم ہو چکا۔ لیکن تاہم ابھی تک ان کے نظام کی یاد دلوں میں موجود ہے۔ جب بھی اس مسئلہ پر اجاب جماعت سے گفتگو ہوتی ہے کہ آخر وہ کیا ہے کہ مسلمانوں کی زندگی settled نہ ہو سکتی ہے۔ تو وہ ایک سرد آہ بھر کر کہتے ہیں کہ آپ کو کیا معلوم کہ فرانس نے بالخصوص اس ملک کے مسلمانوں پر کیا کیا ظلم ڈھائے ہیں۔ شہداء اور اہل شہادت مسلمانوں کے کس کس پھل کو جبری طور پر خرائس سے لے جایا جاتا۔ اور کتنے لوگ کولوں میں ان کی تعلیم اور ترقی اس طور پر کی جاتی کہ انہیں اپنے ماضی اور خاندانی حالات کا علم تک نہ رہتا۔ ابھی تھوڑے دنوں کی بات ہے کہ ہمارے پریذیڈنٹ صاحب ایک اعلیٰ تعلیم یافتہ عینی کو ساتھ لے کر آئے۔ دوران گفتگو برسلسل مذکرہ اجوں نے کہا کہ ان کے دادا مسلمان شرفاں سے تھے۔ لیکن ان کے والد کو فرانس سے لایا گیا اور وہ عیسائیت کے گئے لیکن اب ان کا دل عیسائیت کی مشرکاتہ تعلیم سے بڑا بوجھا ہے۔ اور جب انہیں معلوم ہوا کہ پاکستان سے ایک اسلامک مشن یہاں قائم ہوا۔ تو وہ حالات معلوم کرنے آئے ہیں۔ کوئی دو گھنٹہ تک ان سے اسلام کے بارہ میں بحث ہوئی اور انہیں انجیل سے توحید کی تعلیم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے آمد کے بارہ میں بیگانگی بتائی گئی۔ بعد میں انہوں نے پریذیڈنٹ صاحب کو بتایا کہ ذریعہ بحث مسائل میں ان کی تسلی ہو چکی ہے۔ البتہ خود بعض دیگر مسائل

باقی ہیں۔ جن کے بعد وہ اسلام قبول کرنے کو تیار ہیں۔

اجاب جماعت جاتے ہیں کہ مسلمانوں کی *undetailed* زندگی کی ایک بڑی وجہ یہ بھی ہے کہ فریج حکومت کے دوران میں اچانک فریج گاؤں کا محاصرہ کر کے تمام مضمون طوفی جواؤں کو کا دسرا کر کے لئے نہ رہنے لے جاتے۔ کام کے دوران میں مشکل قوت لایوت دی جاتی۔ اور کام ختم ہونے پر یہاں مسلمانوں کو واپس آنا پڑتا۔ فریج کی گاؤں کی ایسی اچانک ہوتی کہ امام وہ زندگی نام کو بھی باقی نہ رہی۔ اب آزادی کے بعد یہ منظم ختم ہو چکے ہیں۔ اور مسلمانوں کو آرام کا سانس لے سکیے ہوئے لگا ہے۔ اور وہ اطمینان و سکون سے شہروں میں آباد ہونے لگے ہیں۔ لیکن تاہم اس ملک میں قوانین کی بڑی سختی ہے۔ ملک کے ہر ایک باشندے کے پاس خواہ مخواہ بھی ہونا غیر ملکی ایک تعارفی کارڈ ہونا ضروری ہے۔ جو ہر وقت اسکی جیب میں موجود ہونا چاہیے۔ لیکن جو کسی وقت بھی پولیس تعارفی کارڈ طلب کر سکتی ہے۔ پھر یہ تعارفی کارڈ ہر سال *Renew* کر دینا ہوتا ہے۔ پولیس اپنے ساتھ سرکاری رسیدیں لٹائی پھرتی ہے۔ جہاں کسی سے کوئی غلطی سرزد ہوئی۔ انہوں نے خود اجرانہ کی رقم معین کی۔ اب تو ایسی وقت جرمانہ ادا کر دیا پھر تین مہینے ٹریفک کنٹرول وائے ایسی وقت جرمانہ لے کر رسید دے کر ڈرائیور کی جیب پر پانڈلج کر دیتے ہیں اور فریج ایسے قوانین ہیں کہ فریج علاقوں میں وہ کبھی نہیں آتے۔

دوسری طرف ہمارے مسلمان عیسائی حدود پر حالت کنجی اور قسمت پسندانہ زندگی بسر کر رہے ہیں۔ بالخصوص علماء نہایت دورہ ضدی، متعصب، دور درج ظاہر ہوتی

کے علاوہ اصل اسلامی تعلیم سے کولوں کو ذرا واقف ہونے میں بڑے بڑے قبضے جتنے باوجود سخت گرمی کے دو دو تین تین بیٹے ہوتے ہیں۔ سروں پر یوں سلوم ہوتا ہے کہ روزانہ بیڈ استعمال کرتے ہیں۔ ہاتھوں میں تسبیح پکڑی ہوتی ہو۔ بے تک دوسروں سے محو گفتگو ہوں۔ لیکن عادتاً تسبیح کے دانے خود بخود چل رہے ہیں۔ ہر ایک عالم کے پاس عوام کو دھوکہ دینے کے لئے الگ الگ انتظامات ہیں۔ قرآنی آیات کو سختی رکھ کر اسے دھوکہ پانی پلائے۔ مختلف قسم کے توہین دینا۔ صاف ثقافت ریت پاتھ کا عکس لیکر علم غیب بتانا۔ آب زمزم سے محفوظ قرآن کے لئے خاص دوائی بنانا وغیرہ وغیرہ کی کئی ڈھنگوں میں جو انہوں نے رچا رکھے ہیں۔ جس خلق خدا کو گمراہ کر رہے ہیں۔ یہ وہ حالات ہیں جن کے درمیان آج سے تین سال قبل محرم و محرم قریشی مقبول احمد صاحب نے آئیوری کوسٹ میں احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی بیدار کی۔ اور متواتر دو اڑھائی سال تک نہایت قابل قدر خدمات سر انجام دے کر کامیاب و کامران واپس آئے۔

شروع شروع میں زبان کی مشکل کافی پریشان کن ہوتی ہے۔ کیونکہ آئیوری کوسٹ میں فریج زبان ہی لائج ہے۔ لیکن دو چار ماہ کی محنت شاقہ سے اور ذرا سا کھول د عین میں پھیلے ہوئے خراوں احمدیوں کو قناتہ دماغ سے اللہ تعالیٰ نے یہ مشکل آسان کر دی۔ اور اب اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے عام تبلیغی خطبات۔ طلبہ کی کلاسز یہ سب کام آسانی سے انجام پا رہے ہیں۔

## اسلامک کلاسز

اس وقت تین شہروں میں مسلم طلبہ کی کلاسز کلاسز کا آغاز ہے۔ لیکن کالج آف اسلامک سائنسز کی سکول TABOU میں لکچر

کالج اور دو سیکڑہی سکول شہر BINGERVILLE میں۔ ان پانچوں جگہ ہفتہ وار اسلامک کلاسز کا انتظام ہے۔ جس میں مسلم طلبہ کو عربی۔ تاریخ اسلام اور نماز و دیگر اسلامی مسائل پڑھائے جاتے ہیں۔ کلاس کے اختتام پر سوال و جواب کا سلسلہ شروع ہوتا ہے۔ جو طلبہ کے لئے خاص دلچسپی کا باعث ہے۔ عیسائی طلبہ کے لئے تو یہ یاد دہانی صاحبان عہدہ دراز سے موجود تھے لیکن مسلم طلبہ کے لئے کوئی انتظام نہ تھا۔ اللہ تعالیٰ نے یہ کمی جماعت احمدیہ کے مبلغین سے پوری کی ہے۔ جس کے لئے مسلم طلبہ دعا گو ہیں۔ مزید سکولوں اور کالجوں میں مسلم طلبہ کی کلاسز کا انتظام کی جا رہا ہے۔ اس جگہ یہ اہم دلچسپی کا باعث ہو گا کہ تعلیم کی ابتدا یہاں تو انہوں نے کلاس سے شروع کرتی ہے۔ یعنی جسے پکھان میں پہلی جماعت کے ہیں وہ یہاں سولہویں ہے۔ ایسی طرح دوسرے سال پندرہویں اور چودھویں علیٰ ذرا لگاتار سولہ سال کی محنت شاقہ کے بعد پہلی کلاس یعنی جماعت پاس کی جاتی ہے۔

یہاں ہفتہ میں دو دن یعنی جمعرات اور ہر اتوار کو سکول میں چھٹی ہوتی ہے۔ پہلے میں یہ سمجھا تا کہ جمعرات کا دن مسلمانوں کی نسبت سے رکھا گیا ہے۔ لیکن دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ سارے خرائس جگہ یورپ کے کئی دیگر کولوں میں ہر جمعرات کو سکول بند ہوتے ہیں۔ گویا عیسائیوں کے نزدیک بھی جمعرات کا دن قابل عزت ہے۔ اس لئے بالعموم فریج میں جو بہت محنت سے بڑھتے ہیں۔ زبان کو صحیح رنگ میں پڑھنے اور الفاظ کی ادراستی پر خاص زور دیا جاتا ہے لیکن انکو اس ہے کہ مسلمان تعلیم میں بہت پیچھے ہیں۔ اگرچہ وہ آبادی کا پچاس فیصد کا ہیں لیکن تعلیم میں صرف ۵ فیصد کا اور یہ سب کچھ علماء زمانہ کی غلط نیا دت کے باعث ہے۔

## مسلم ماڈل سکول کی تجویز

اب حال ہی میں احمدی جماعت آفریقہ نے وزیر تعلیم کی خدمت میں درخواست دی ہے کہ انہیں مسلم ماڈل سکول کھولنے کی اجازت دی جائے۔ نیز گورنمنٹ اس بارہ میں مسلمانوں کی حوصلہ افزائی کرنے کے لئے مدد کرے۔

## تعمیر مسجد کا پروگرام

ابھی تک جمعہ کی نماز احمدیہ دارالالتحی میں ہی ادا کی جاتی ہے۔ احباب جماعت اور غیر از جماعت دوست باقاعدگی سے شام ہوتے ہیں۔ لیکن ہمارا کمرہ بمشکل ۲۵-۳۰ احباب کے لئے کافی ہے۔ اس سے زیادہ

لوگ آئیں رہے۔ اس لئے فوری طور پر ایک  
 کسیے اور افتتاح احمدیہ مسجد کی شدید ضرورت  
 ہے۔ دراصل میں سامنے مسلم بلکہ عیسائی اس  
 خیال کا اظہار کر چکے ہیں کہ ایک مسجد بنائیں۔ تو  
 ہم اگلے مندوں نہ صرف خود بلکہ دوسرے دوستوں  
 کو بھی ساتھ لاکر آپ کے ساتھ شامل ہو جائیں گے  
 لیکن موجودہ وقت میں آپ جان کی غریب حالت  
 کے لئے تعمیر کا خیال بھی بعید از قیاس ہے۔ اس لئے  
 اس موقع پر تمام احباب جماعت سے دعا کا اعزاز  
 درخواست ہے کہ اشتہار لے کر خود عریض سے احمدیہ  
 مسجد اور جماعت کی ترقی کا انتظام فرمائے آمین۔

**احمدیہ عریض کو**

روزانہ احمدیہ ریشن ہاؤس میں مغرب سے  
 عشاء تک طلباء کو تعلیم دی جاتی ہے۔ اگرچہ یہ  
 سکول بالکل چھوٹے پیمانہ پر ہے تاہم ہمارے  
 اس سکول کی شہرت نہایت بڑھ رہی ہے۔ اچھی ہے  
 کیونکہ سیرنا القرآن کے ذریعہ طلبہ تین چار ماہ  
 میں از خود دہرائی کر لیں پڑھنے کے قابل ہو جاتے  
 ہیں کیونکہ ان کے ہاں کے طالب علم ساہاس کی  
 محنت شاکر کے بعد بھی از خود پڑھنے کے  
 قابل آئیں ہوتے۔

**تبلیغی سفر**

آئیہ جان کے قرب و جوار میں تو میں اکثر  
 تبلیغی دوسے کرتا رہا ہوں پتا اس سلسلہ  
 میں Dabou - Binger ville  
 اور Amyama  
 اور Grand Bassam بہت دور گیا  
 ہوں لیکن اندرون ملک جانے کا موقع نہ ملا  
 تھا اس لئے مشورہ بتوری میں میں نے ملک  
 کے دوسرے شہر جو کہ ملک کے سین وسط  
 میں ریلوے اور سڑکوں کا بڑا مرکز ہے یعنی  
 BOAKE جانے کا پروگرام بنایا۔

اندرون افریقہ یعنی شمالی علاقوں میں  
 اسلامی تہذیب و تمدن کا غلبہ ہے یہاں آکر  
 یوں معلوم ہوتا ہے کہ گویا ہم جناب کے کئی قصبہ  
 میں آگئے ہیں۔ یہاں میں امام مسجد کے ہاں  
 ٹھہرا جو بہت ہی شریف النفس۔ جہاں نواز۔

اور جیک سیرت بزرگ ہیں۔ یہاں کے رواج  
 کے مطابق انہوں نے مجھے سب سے پہلے شہر  
 کے Mayor سے ملاقات کے لئے بھیجا  
 جو اعلیٰ تعلیم یافتہ عیسائی ہے۔ اس موقع پر  
 یہ بیان کرنا خالی از دہی نہیں نہوگا کہ مسلمان انہوں  
 یہاں جاہل۔ ان طرح۔ مندی اور ہٹ دھرم  
 ہیں اس وجہ سے عیسائی انہیں خاطر میں نہیں  
 لاتے۔ اسے جب اطلاع دی گئی کہ احمدیہ شہری  
 ملنے کے لئے آیا ہے تو وہ بے چارہ بالواسطہ  
 دل سے باہر ملاقات کے کہہ میں آیا۔ میں نے  
 مختصر ملاحظہ میں جماعت احمدیہ کا تعارف کرایا۔  
 بالخصوص مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی

تبلیغی خدمات کا ذکر کیا تو وہ کچھ بشارت نظر  
 آنے لگا۔ اور مجھے سب سے محسوس ہو گیا۔  
 بلاشبہ جب میں نے مقامی مسلمانوں کے تزلزل  
 اور اس کی وجوہات بیان کیا تو اتفاقاً کرتے  
 ہوئے کہنے لگا کہ مجھے بڑی خوشی ہوئی کہ آج  
 ایک اچھے مسلمان سے ملنے کا موقع ملا ہے اور  
 آپ یہاں اپنا مشن قائم کریں میں ہر طرح تیار  
 کروں گا۔ اس موقع پر اسلامی اصول کی خلافتی  
 (فرینچ) پیش کی گئی۔ جو اس نے نہایت خوشی  
 سے سنتی رہی۔ پڑھنے کا وعدہ کیا اور کہا کہ یہ  
 پہلا موقع ہے کہ اسے مسلم مشن کی کتاب فرینچ  
 زبان میں دیکھنے کا موقع ملا ہے۔ اس کے بعد  
 شہر کے کمانڈر سے ملاقات کر لی گئی جو مسن  
 اتفاق سے ایک مسلم دوست سڑا ساقا ہیں  
 سلسلہ احمدیہ کی تبلیغی خدمات بالخصوص یورپ  
 و امریکہ میں مراکز اور مساجد کی تعمیر کی بہت  
 تعریف کی انہیں سلسلہ کی بہت سی کتابیں پیش کی  
 گئیں۔ ان دونوں حضرات کی ملاقات کے بعد  
 میرے ضمیمہ کہنے لگے کہ اب شہر کے چاروں  
 دروازے آپ کے لئے کھلے ہیں۔ آپ یہاں  
 چاہیں جا سکتے ہیں۔ میں نے دوران عہدہ قیام  
 میں شہر بھر میں گھوم گھوم کر انفرادی تبلیغ  
 شروع کر دی۔

**جامعہ مسجد میں کامیاب پیچ**

اپنے جہان نواز امام مسجد کے ذریعہ  
 بعد نماز عشاء شہر کی جامعہ مسجد میں تقریب کا  
 انتظام کیا گیا۔ شہر کے معززین بہت شوق سے  
 شامل ہوئے۔ ایک نماز دوامت جو بہت اچھی  
 عربی جانتے ہیں ترجمان مقدمہ اور ڈیڑھ  
 دو گھنٹہ تک جماعت احمدیہ کے ذریعہ اسلام  
 کی شاندار ترقیات بیان کی گئیں۔

تقریب کے بعد سوالات کا موقع دیا گیا  
 یہاں کے رواج کے مطابق تقریب کے دوران  
 میں لوگوں نے پیسے لاکھ لاکھ میز پر رکھے شروع  
 کر دیے اور جلسہ کے اختتام پر خاک رو  
 پیش کرنے لگے لیکن میں نے کہا کہ آپ اسے  
 مسجد پر خرچ کریں جس کا بہت اچھا اثر ہوگا۔

**دوہہ واگا دوگو**

دوہہ تبلیغی دورہ آئیوڈی کوٹنگ کے  
 ملحقہ ملک ایروون کے صدر مقام واگا دوگو  
 کا کیا گیا۔ پر شہر آباد جانے سے پہلے پرے  
 اور آبیجان سے بذریعہ ریل مسافر ہے اس  
 دورے کا مقصد یہ تھا کہ ایروون میں اسلام  
 کی ترقی کا جائزہ لیا جائے اور جہاں تک  
 ممکن ہو بذریعہ خط و کتابت و فوٹو پکچر اور  
 مقامی احباب جماعت کو بھیجا کر تبلیغ کی جائے۔  
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی  
 حدیث بیس الجبر کا رعایتاً بین  
 خفاؤں پر مینجا ہے کیونکہ عام غمروہ کے مطابق

یہ مسارا ملک عیسائی شمار کیا جاتا ہے لیکن میں نے  
 اس علاقہ سفر میں دیکھا ہے کہ ملتے جلتے علاقوں سے  
 مسلمان کثیر تعداد میں اپروون کے شہروں میں  
 آباد ہو رہے ہیں حتیٰ کہ ملک کے دونوں بڑے  
 شہروں میں وگا دوگو اور ایروون جلاوطن مسلمانوں  
 کی کثرت ہے۔ یوں معلوم ہوتا ہے کہ اشتہار لے  
 نے اپنی رحمت کی ایسی ہرجا لانی ہے کہ از خود  
 اسلام کے اندر ایک نئی زندگی کے آثار نمایاں  
 ہو رہے ہیں اور ایسے وہاں کے مسلمان کی ترقی  
 کے سامان پیدا کر رہے ہیں اللہ تعالیٰ اس  
 ملک کے مسلمانوں کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ امام  
 وقت کو پہچانیں اور الٹی برکات سے مستحق ہوں۔

**انفرادی تبلیغ**

آج کل کی مادی حکومت کے بے شمار  
 عسکوں اور فدا کی ضرورت ہوتی ہے اس لئے  
 یہاں اب جہاں جگہ جگہ حکومت کے دفاتر ہیں۔  
 میں ان دفاتر میں مختلف طریقوں سے جا جا کر  
 مسلم اور عیسائی کارکنان سے ملاقات کرتا ہوں۔  
 اور سلسلہ کارٹریگریسیں کرتا ہوں۔ فرینچ  
 مغربی اشتہار ہے اب جہاں کو بہت اہمیت حاصل  
 ہے اس لئے آئے دن مختلف قسم کے فوڈ  
 اور سینار مستعمل ہوتے رہتے ہیں۔ میں ان  
 مراعات سے فائدہ اٹھاتا ہوں۔ نماز گاہ  
 سے ملتا ہوں اور سلسلہ احمدیہ کی خبر اور سلسلہ  
 کارٹریگریسیں کرتا ہوں۔ ابھی حال ہی میں

یونیورسٹی کے وقت افریقہ کے پاپیلس مالک کے  
 نمائندگان کا یہاں پر ہفتہ عشرہ تک اجتماع  
 ہوا۔ بعد ازاں انہیں مالک کے وزراء تعلیم کا  
 اجتماع ہوا۔ میں ان دونوں موقعوں پر مشعل  
 اسبل میں جا کر فرڈ آفرد نماز گاہ سے  
 ملتا رہا ہوں اور مختصر اجتماع کا تعارف کرتا  
 رہا ہوں۔

**بعیتیں**

عصر زیر ریورٹ میں ۲۲۔ احباب  
 بیعت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔ احباب  
 جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے  
 کہ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے اور  
 انہیں دوسروں کے لئے ہدایت کا ذریعہ بنائے۔  
 افریقہ آہستہ آہستہ اس ملک میں بھی  
 اسلام اور احمدیت کے سخن میں ایک پاک تبلیغی  
 پیدا ہو رہی ہے جو ابھی بالکل ابتدائی حالت  
 میں ہے لیکن وہ دن دور نہیں جب اللہ تعالیٰ  
 کے وعدوں کے مطابق اسلام ایک مضبوط  
 کی طرح دوبارہ اپنی کھوپڑی ہونی شان و  
 شوکت حاصل کرے گا۔

انشاء اللہ العزیز

الفضل صیہ اشتہار دنیا کلید کا مینا  
 ہے۔ (مینبر)

**حواست**

۱۔ سید محمد حسین شاہ صاحب پرینڈ ٹیٹ انجمن احمدیہ سندری کا ایک کیس خلافت میں چل رہا  
 ہے۔ دوست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو اس کیس میں کامیاب و باہر دفرمائے اور  
 ہر قسم کے شر سے محفوظ رکھے۔ آمین (محمد عین گلمازار ریلوے)  
 ۲۔ میرا بچی عزیزہ انزا امین پندرہ کیسا دل سے بہا رہتے وہ اسماں مبارک ہے اور بہت لافز ہوگی  
 ہے نیز جماعت احمدیہ چک چٹھہ مبلغ کو گزارنے کے ایک مجلس احمدی جوانان محمد رمضان دعا فرما رہے  
 سے مبارک ہیں احباب جماعت سے ہر دو کی کامل و ماحول شنائی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
 (قاضی نذر محمد دو امانہ حکیم عبد العزیز ملک چٹھہ ضلع کوئٹہ سوات)

**پیارے امام کی پیاری باتیں**

وہ کونسا احمدی ہے جو اپنے پیارے اما کی پیاری  
 باتیں سننے اور بڑھنے کے لئے بے تاب نہیں رہتا۔ آپ کی  
 اس پیاس کو "الفضل" بہت حد تک دور کر سکتا ہے۔ کیونکہ  
 اس میں آپ کے پیارے امام کی پیاری باتیں شائع ہوتی رہتی ہیں۔  
 آج ہی افضل خریدنے کا بندوبست کیجئے۔  
 (مینبر افضل ریلوے)



### معاذین حاصل مسجد احمدیہ زیورک (سوشل سٹڈی)

ذیل میں ان تخلصین کے ہمراہ گرامی تحریر لکھے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورک (سوشل سٹڈی) کی تعمیر کے لئے ۳۰۰ روپیہ یا اس سے زیادہ تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق بخشی ہے۔ جتنا ہم اللہ احسن الجزاء فی الدنيا دار آخرتہ کو بخیر انجامی بھی اس قدر جاریہ میں حصہ لیکر دائمی ثواب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں۔  
اللہم انصر من نصرہ دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم واجعلنا ختمہم۔

- ۲۳۲۔ محرم شیخ محمد احمد صاحب رشید گلبرگ لاہور محتاج
- والشیخ سعید احمد صاحب رشید رحمہ اللہ
- ۲۳۳۔ محرم نرد احمد صاحب پوپا ٹیٹر خیال پیر پٹنہ زامین روڈ ٹول
- ۲۳۴۔ محترم حبیب قریب صاحب اہل قریشی محمد سعید احمد صاحب عزیز آباد کراچی
- ۲۳۵۔ محترم عمری بیگم صاحبہ اہل شیخ فضل احمد صاحب بی لوی دارالرحمت خرقہ پورہ
- ۲۳۶۔ محرم چوہدری بشیر احمد صاحب شاہ پور صدر ضلع سرگودھا
- ۲۳۷۔ محرم عبدالمنان صاحب راشدی سیالکوٹ
- محتاج والدہ زینب بی بی صاحبہ مرحومہ
- ۲۳۸۔ محترم ڈاکٹر نثرہ مالو صاحبہ بنت چوہدری عبدالرشید صاحبہ اردن ٹرسٹ قیصر خورہ پٹی

### محاسن خدام الاحمدیہ ضلع لاہور میں ہفتہ تجنید

۱۹۶۲ء تک ہفتہ تجنید منایا جائے گا۔ قائدین و نوجوان محاسن کو شش کریں اس ہفتہ میں ہر مجلس کے پاس ان کا تجنید ریشتر رائے خدام و اطفال مکمل ہو۔ تمام خدام سے تجنید نام پُر کروا کر خاکسار کو بجا دیتے جائیں تاکہ مرکز کو ارسال کر دیئے جائیں۔ اسکی طرح اطفال کی بھی ایک مکمل لسٹ تیار کر کے بھجوانی جائے۔ تجنید فارم ضرورت کے مطابق قاضی سے منگوانے جاسکتے ہیں۔  
منورا احمد جاوید نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور

### تقریب رخصتانہ

مورثہ ۱۲ اپریل کو محرم چوہدری محمد اثرت صاحبہ ایم۔ اے کی محرم اثرت صاحبہ جو کہ حضرت چوہدری محمد صاحب سیال کے ہستے ہیں) کا نکاح طلبہ لائے ۱۹۶۲ء کے موقع پر محرم ۲۰ راتہ شیخ صاحبہ بنت کرنل ملک سلطان محمد خان صاحب مرحوم کے ساتھ بڑا گیا تھا۔ رخصتانہ تقریب میں بہت سے معززین نے شرکت فرمائی۔ تقریب کے اختتام پر محرم ڈاکٹر گوہر دین صاحبہ صاحبہ حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے دعا فرمائی اور اذات بتمام خود اخلع لاہور دیس روانہ ہوئی۔  
اجاب جماعت، افتخار حضرت شیخ موعود علیہ السلام اور درویشان قادیان سے اس رشتہ کے بانیوں کے لئے بیکت اور قدرتِ حقستہ ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔  
(خاک برقاہی غلام سخی بمقام کوٹ فتح خاں ضلع کھل پور)

**لیڈر** (بقیہ)

اگر توفیق ہو تو ضروری ہے۔  
کیا یہ عجیب بات نہیں کہ ایک شخص ۳۶۰ دن گوشت کھاتا ہے یا کھانے کی کوشش کرتا ہے مگر اسے اسلام کی حالت اور غربت اور خدمت دین اور اسما روپیہ کو خدا کی راہ میں خرچ کرنے کا خیال پیدا نہیں ہوتا لیکن جب ایک دن خدا کے لئے اسے کھانا پڑتا ہے تو اسے دین کے راستہ میں خرچ کرنے کا خیال آتا ہے جب اپنی خواہش سے کھاتا تھا اس وقت تو اسلام کی نصیبت بھولے ہوئے تھا لیکن خدا کے حکم سے کھانا پڑا تو خدمت اسلام بآدم گنج جب اینٹوں سے کھتا ہے کہ

گوشت کھاؤ تو یہ ضرور کھاتا ہے لیکن جب خدا تعالیٰ حکم دیتا ہے تو کھانا ہے یہ امرات ہے اس کے طرح نیک خیال بننا جاسکتا ہے یقیناً۔ دوسرے بھائی۔  
پس جس کو توفیق ہو وہ قربانی ضرور کرے اور لوگ عید کے دن کھائیں نہیں تاکہ ان کے دل سے بالوسیاں دور ہوں اور انگلیں پیدا ہوں۔ اور خیالی ہو کہ خدا تعالیٰ نے ان کے لئے کھانے پینے کے دن بھی مقرر کرکے ہیں۔ خدا تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم اس عید کی حقیقت کو سمجھیں اور ہمیں ایسی قربانیاں کرنے کی توفیق دے جس کے نتیجہ میں پیچیدہ حضرت امیرا میں علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یادگار کے طور پر مقرر ہوگی۔

(الفضل ۱۵ اپریل ۱۹۶۲ء ص ۶)

### قیادت اصلاح و ارشاد اور انصار اللہ

جماعت احمدیہ کا بنیادی مقصد اصلاح و ارشاد ہے۔ اس عظیم مقصد کے لئے عظیم جدوجہد اگر جماعت کے ہر فرد کے لئے ضروری ہے۔ لیکن وہ بزرگ دوست جو انصار اللہ کے رکن ہیں ان پر یہ ذمہ داری بہت زیادہ ہے کہ وہ اس مقصد کی تکمیل کے لئے ممکن سعی کریں۔ انفرادی ملاقاتوں۔ ضروری لٹریچر کی تقسیم و اشاعت کے علاوہ مجلس انصار اللہ کے ہر رکن کے لئے قیادت اصلاح و ارشاد کے پورے کام کے لئے ضروری قرار دیا گیا ہے کہ وہ سال میں کم از کم ایک ہفتہ اس بلند و اعلیٰ مقصد کے لئے وقت کرے۔ اور اس عرصہ میں مناسب جدوجہد کے ساتھ دعاؤں کے ذریعہ بھی اصلاح و ارشاد کے کام میں عظیم انسان کا یہی بے لگنے اللہ تعالیٰ سے استعانت طلب کرتے رہیں۔  
(قائد اصلاح و ارشاد، مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

**ضروری اعلان** { زعم صاحب مجلس خدام الاحمدیہ من آباد فیکل چورنے اطلاع دی ہے کہ ان کے حلقہ کی رسید یک خدام الاحمدیہ نمبر ۳۳۱۶ جو کہ رسید نمبر ۳۳۱۶ متعلق ہے کم ہوگئی ہے۔ اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ تا اطلاع ثانی اس رسید یک پر کوئی وصولی یا ادائیگی نہ کریں۔ ذمہ مجلس خدام الاحمدیہ

**۲۲ مئی کی یاد رکھیں** { ان کے رب کے اطفال الاحمدیہ کے امتحانات تازہ اطفال ہال اطفال، قمر اطفال میں شامل ہوں ۲۲ مئی کو ہوں گے۔ ان امتحانات میں شامل ہونے والے بچے علمی، عملی اور اخلاقی لحاظ سے ترقی کر کے دین دنیاس کا میا بنی حاصل کرنے والے بن سکیں گے۔ (جمہم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

### درخواست ہلے دعا

۱) خاکسار کا چھوٹا بھائی محمد سلمان اللہ سال ہی رے سال دوم کا امتحان دے رہے ہیں اور یہ امتحان عقرب ختم ہونے والا ہے۔ اجاب جماعت و درویشان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ خاکسار کے بچے کی تائید کا یہاں کے لئے دعا فرمائیں۔ خادم عباد اللہ لکھنؤ

۲) محرم ہر جمعرات صاحب ڈاؤر ضلع جھنگ کی خوشد امن محرم نظم بی بی صاحبہ یک ۹۲ شمالی ضلع سرگودھا آج کل اپنی جائیداد کے ایک مقدمہ کی وجہ سے پریشان ہیں۔ قارئین الفضل دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر ای اس میں کو مقدمہ میں کامیابی عطا فرمائے اور پریشانیوں سے نجات بخشنے۔ امین۔ (دیکھ مال اول تحریک جدید)

۳) خاکسار کے لڑکے عزیز مشرا احمد محمد کا پائیس ٹانگہ کا ایریشن ہوا ہے۔ نیز محرم عبدالرحمن صاحب راست لاہور کی اہلیہ کا بھی ایریشن ہوا ہے۔ ہر دو کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ محمد عاشق احمدی تونکی

۴) میرا لڑکا عبدالواحد نیک عمر ہے ۱۰ سال بہت دیر سے بیمار ہے۔ اجاب جماعت درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ بچے کو صحت دے اور خادم دین بجا آمین۔ عبدالناصر ملک لاہور

۵) میری اکلوتی بھانجی تابدیضا، عمر تین سال دو ہفتہ سے شدید بیمار ہیں مبتلا ہے سکرڈی بہت بڑھتی ہے خسروہ کی بھی شکایت ہے۔ اجاب جماعت و درویشان قادیان سے بچی کی صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نسیم رحمن ۶۰۹ سے میلنگ کالونی لال پور

۶) بشر احمد صاحب دولہ غلام رسول صاحب رجوع ضلع گجرات میں گھر لو مشکلات میں مبتلا ہیں۔ ان کی پریشانیوں کے ازالہ کے لئے اور گھر کے سب اخراجات کے احرامت قبول کرنے کے لئے تمام تخلصین جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ رشید احمد سلیم علم وقت جدید

**ضرورت ایسی ہی استغاثی** { ایک نئے احمدی بڈل سکول کے لئے ایک ایس وی استغاثی کی ضرورت ہے۔ تنخواہ سرکاری شرح کے مطابق۔ رہائش کا انتظام بڈم جماعت۔ خواہش رسانی صاحبہ ایک ہفتہ کے اندر درخواست معرفت مقامی امیر یا پرنسپل ارسال فرمائیں۔ رہائش ایس وی صاحبہ بھی درخواست بھیج سکتی ہیں۔ (ناظر تعلیم)

# ضروری اور اس خبروں کا خلاصہ

ڈینگیض ۲۸ اپریل - امریکہ کے صدر جانس نے کہا ہے کہ روس نے بین الاقوامی مسائل میں سترے سترے مداخلتیں کر رہی ہیں اور یہ دنیا کے ممالکوں کے مفادات کو نقصان پہنچانے کی کوشش کر رہا ہے۔ وہ دونوں ملکوں کے اختلافات دور ہو جائیں اور خوشگوار تعلقات قائم کرنے کے لیے ایسی بنیادیں بنائیں جس سے بین الاقوامی کشیدگی ختم ہو جائے۔ یہ بات صدر جانس نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہی اس پریس کانفرنس میں امریکہ کے سابق صدر رونالڈ ریجنز بھی موجود تھے۔

• کوئٹہ ۲۸ اپریل - انتخابات میں بلائیاں کے وزیر اعظم نواز شریف اور ان کے ساتھیوں کی شمولیت کے بارے میں خیال ظاہر کیلئے کہ نواز شریف اور ان کے ساتھیوں کے خلاف ایچ پی ایس کے زیادہ سخت کرپشن کے نیکو عہد شکنی کے بارے میں بلائیاں اور انڈینیشن کی ضمانت کی بنیاد پر جیل سے ان کی رہائی کی درخواستیں ۱۵۹ شکریوں میں سے ۱۰۴ حاصل کرنے میں کامیاب ہو گئی۔

• نیکو عہد شکنی نے انتخاب میں کامیاب ہونے کے بعد کہا ہے کہ کم از کم ویشی کے گویا کو بلائیاں سے نکال کر کم میں گئے دہشت پسندوں کو بلائیاں میں تحریک اور موافقوں کی اجازت نہیں دی جائے گی۔

انھوں نے انتخاب سے قبل بھی کہا تھا کہ نئی حکومت دفاعی پارٹنرشپ میں ایک بل پیش کرے گی جس کا مقصد یہ ہو گا کہ انڈینیشن اور اس کے ان حامیوں کے خلاف سخت کارروائی کی جائے جو یورپیوں میں بلائیاں اور برطانیہ کی فوجوں کے خلاف جنگ کر رہے ہیں۔

• جیکب ٹاؤن ۱۵ - ۲۸ اپریل - انڈینیشن کے وزیر خارجہ کی ایک موبائل پر فونے کا واقعہ ابھی تک حل نہیں ہو سکا ہے کہ اگر نیکو عہد شکنی اور ان کے ساتھیوں کے خلاف سخت کارروائی کی جائے تو ان کی جیلوں میں قبول کرے ہیں انھوں نے کہا کہ انڈینیشن بلائیاں کا پر امن عمل چاہتا ہے لیکن اگر نیکو عہد شکنی نے ہمارے خلاف طاقت استعمال کی تو بلائیاں کو بھل دیا جائے گا۔

• نیکیس ۲۸ اپریل - چار ایجنٹوں نے ایک جیٹ طیارے کو ڈیڑھ کے پوائنٹ آؤٹ سے اڑایا گیا اور پھر اسے جلا کر ایک پیرا چوتھ سے ٹکرا دیا گیا۔ طیارے میں کوئی یا ٹکٹ پاسنجر مسافر نہیں تھا اور اسے ریڈیو کے ذریعے کنٹرول کیا گیا تھا اس خبر کے بعد مقدمہ حادثے کے اثرات کو بائوٹھ لیا گیا تھا۔

یہ خبر نیوز ویل ٹی وی کے نیوز ٹیم

کی گئی تھی۔ طیارے میں پائیلٹ کے آلات اور چند نئے رکھے گئے تھے۔

اگر طیارے کی رفتار صرف ۳۰۰ میل فی گھنٹہ تھی لیکن طیارے کے ٹکرانے سے جو دھماکہ ہوا ہے اس کی شدت کہیں زیادہ تھی۔ تجربے کے نگران افسروں کا خیال ہے کہ طیارے میں جو تین آلات نصب کئے گئے تھے۔ لیکن

ہے وہ بالکل تباہ ہو گئے ہوں اور ان آلات سے جو معلومات حاصل کرنی تھیں وہ حاصل ہو سکی ہیں۔

• عدالت: ۲۸ اپریل - چھوڑ دینے کی ضمانت خارجہ کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ گذشتہ بارہ ماہ امریکہ کو برطانیہ کے جنگی طیاروں نے پھر دہلی پر پروازیں کی ہیں۔

اطلاع کے مطابق ان کے برطانوی طیاروں کی غیرتوں پر پروازوں کے بارے میں افواہیں پھیلنے لگی ہیں۔

عدالتوں میں برطانوی حکام نے بین الاقوامی قوانین کی خلاف ورزی کی ہے اور کہا ہے کہ برطانیہ نے جنوبی عرب دفاع کو عربوں کے مفادات کو کے خلاف استعمال کرنے کے لئے قائم کیا ہے۔

انہوں نے لکھا ہے کہ مشرق وسطیٰ سے برطانیہ کو نکلنے سے تمام عرب ممالک اپنی اقدار سے بھی گریز نہیں کریں گے۔

• لندن ۲۸ اپریل - برطانوی سپر مارٹن کے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ پارٹی کے قائد مسٹر ہارڈن نے بہت جلد روس کے دورے پر مامور دان ہو جائیں گے مسٹر ہارڈن ڈاکو بھی ان کے پہلے ہوں گے۔

• لندن ۲۸ اپریل - برطانوی ماہرین نے خیال ظاہر کیا ہے کہ بحرہند شمالی کے نیچے قدرتی گیس اور تیل کے ذخائر کا مجموعہ ہے۔

• لندن ۲۸ اپریل - برطانیہ کی حکومت نے ان اداروں کے کارناموں کی تفصیل شائع کرنے کا فیصلہ کیا ہے جنہوں نے دوسری جنگ عظیم کے زمانے میں ڈرائنگ اور لورپ کے دوسرے ملکوں میں بغاوت اور نازیوں کی مخالفت کی تحریکوں کی امداد کی تھی۔

• لندن ۲۸ اپریل - لندن سے سسٹک ہالم کی پرواز کے دوران طیارے سے ایک ٹیکس پوسٹر اور پورے پلاٹین پورے اس میں دو نازیوں کی حمایت کا سنا تھا۔ لندن اور سسٹک ہالم پولیس نے اس پر اسرار چوری کی تحقیقات کرنا شروع کر دی ہے لیکن ابھی تک نام لاکھنے کے ساتھ نہیں مل سکا۔

# اعلیٰ قسم کی زرعی اراضی کے خریداریوں کے لئے تازہ موقع

چھ مربع ڈیڑھ صد ایکڑ اعلیٰ قسم کی زرعی زمین جس میں چھ ایکڑ کا اعلیٰ قسم کا ٹوبہ دیل اور ڈیزل انجن لگا ہوا ہے ٹریکٹر مع مل بھی موجود ہے مزارعین اور خود رہائش کے لئے عمارت بھی موجود ہیں۔ رقبہ پاکستان کے بہترین زرعی علاقہ تحصیل خانیوال ضلع ملتان میں کچا کھوہ ریلوے سٹیشن سے آٹھ میل کے فاصلہ پر تازہ بل فروخت موجود ہے۔

اراضی کا اکثر حصہ آباد ہو چکا ہے ساڑھے چار مربع اراضی آبادی میں لپکتے ہیں۔ زمین پر چھوڑ دیا گیا ہے ہوں ڈیزل انجن لگا کر کھیتی باڑی کو حصہ دار بھی بنایا جا سکتا ہے۔ خواہش مند صاحبان ہمہ ذیل پر خط و کتابت کریں۔

(م - معرفت روزنامہ الفضل ربوہ ضلع جھنگ)

## تقریب شادی

حوضہ ۲۰۰۸ کو میرے بھتیجے چوہدری سعید احمد ابن صاحب مظفر اہلی خانی صاحب مرحوم کی رات بھر رات سے منڈی بہاؤالین پختی۔ سعید مظہر حسین صاحب (جوابی) رات کو دوپہر کے کھانے کے بعد گاڑی پلاوٹا غنہ شریا اس کو تھک رہے ہیں۔

دوسرے دن سمانہ غلام خاں صاحب امیر صاحب مظفر خاں صاحب نے کھاریاں میں دعوت دیم کہا تمام کیم۔ نیراس شادی کی خوشی میں دس روپے سامعہ منڈی شریا کیم جو میں دینے اور ایک سو حق کے نام الفضل کو خطبہ نیراس بھر کے لئے جاری کر دیا۔ درخواست دعا ہے کہ ریشترہ اللہ تعالیٰ نے جنہوں کے لئے باریک فرمائے۔ (د خاکسار ڈاکٹر غلام مصطفیٰ - ربوہ)

## راولپنڈی کی اہمیت اور ضروری گزارش

راولپنڈی میں اب الفضل کے ایجنٹ کمزور تھے۔ شریف احمد صاحب اور علی مقرر کئے گئے ہیں اس لئے احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ ان سے پورا پورا تعاون فرمادیں اور اپریل کے مہینوں کی رقم بھی انہیں ادا کر کے شکر یہ کا موند دیں۔

(بھٹو الفضل)

## لاٹری پور کے اجبا

الفضل کا تازہ پرچہ

کرم شیخ سعید احمد صاحب

ایجنڈ اخبار الفضل

معرفت

مراد کلاٹھا ہاؤس

لاٹری پور سے حاصل کریں

## ایک ضروری اعلان

یکم مئی ۲۰۰۸ سے آرٹسٹ کا کام ربوہ میں شروع کیا جا رہا ہے اور اعلیٰ درجہ کی گندم باہر سے منگوانے کا انتظام کیا سوچنا چاہئے مناسب نرخ پر حسب نشت و مال سپلائی کیا جائیگا احباب فائدہ اٹھائیں۔ نیز چاکس ٹاک۔ کسٹومرز کی یہاں بھی سے ٹوٹ چال مرحوم اور دوسری ایشیا ٹوٹن بھی مناسب قیمت پر مہیا کی جاتی ہیں۔ (پروڈیوٹر محمد شریف)

پروڈیوٹر جنرل سکول ربوہ

## درخواست دعا

مجھے ایک حدیث پوری ہے۔ بارہ سالوں سے اس کی تکلیف ہے۔ نیز جن میں طریقے کے لئے کئی کئی سالوں سے پورے احباب سے شہ کی مشافہاتی اور کئی سالوں کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (م - معرفت روزنامہ الفضل ربوہ)

# نئی دہلی میں عبد ربہ و ملاقات آج ہوسکتی

## شیخ عبد اللہ کو جنموذخار کشمیر کا وزیر اعظم بننے کی پیشکش کی جائے گی

نئی دہلی ۲۹ اپریل (پریس کنٹریبیوٹرز کے ذریعے) شیخ محمد عبداللہ وزیر اعظم بننے کے لئے ہندوستان اور دیگر بھارتی کئی ریاستوں کے درمیان آج سے نئے دہلی میں مذاکرات شروع ہوسکتے ہیں۔ پیشکش کے تحت وہ بھارت کے وزیر خارجہ اور نئی دہلی میں رہیں گے۔

کشمیر کے سابق وزیر اعلیٰ محمد عبداللہ کو بھارتی حکومت نے "بھارتی وزیر اعظم" کے طور پر شیخ محمد عبداللہ کو داخلہ طور پر خود مختار و معتبر کشمیر کی وزارت عظمیٰ کی حیثیت سے گھرانے کا فیصلہ کیا ہے۔

### گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کا معاوضہ طلب کر لیا گیا

کراچی ۲۹ اپریل (پریس کنٹریبیوٹرز کے ذریعے) گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

گلگتہ میں پاکستان کے سفارتی عملے کے نقصانات کو معاوضہ طلب کر لیا گیا ہے۔

# نئی دہلی میں میر امین کامیاب، گائیک شیخ عبداللہ کا اعلان

## بہترین صل وہی ہوگا جو پاکستان اور ہندوستان دونوں کے لئے قابل قبول ہوں

سویڈننگر ۱۹ اپریل (پریس کنٹریبیوٹرز کے ذریعے) شیخ عبداللہ نے سری لنکا کی ایک استقبالیہ دعوت میں اپنے دورہ دہلی کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ میں ہندوستان اور ہندوستان کے دوستوں کو اس بات پر ہم خیال بنانے کی کوشش کروں گا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

میں نے کہا کہ ہندوستان کے مفصلہ کا وقت آگیا ہے۔

### صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا

حیدرآباد ۲۹ اپریل (پریس کنٹریبیوٹرز کے ذریعے) صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

صوبائی مجب گیاہ جون کو ممبئی میں ہوگا۔

### بھارتی الزامات کی تردید

کراچی ۲۹ اپریل (پریس کنٹریبیوٹرز کے ذریعے) بھارتی الزامات کی تردید۔

بھارتی الزامات کی تردید۔

بھارتی الزامات کی تردید۔

بھارتی الزامات کی تردید۔

بھارتی الزامات کی تردید۔

بھارتی الزامات کی تردید۔

بھارتی الزامات کی تردید۔

بھارتی الزامات کی تردید۔

بھارتی الزامات کی تردید۔

بھارتی الزامات کی تردید۔

### مصلحین اسلام کے اعزاز میں تقریب اقامت

ادراک نظام احمد صاحب شمل تھے۔

ادراک نظام احمد صاحب شمل تھے۔

ادراک نظام احمد صاحب شمل تھے۔

ادراک نظام احمد صاحب شمل تھے۔

ادراک نظام احمد صاحب شمل تھے۔

ادراک نظام احمد صاحب شمل تھے۔

ادراک نظام احمد صاحب شمل تھے۔

ادراک نظام احمد صاحب شمل تھے۔